

А 179

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Люсарицъ

Недельная газета студентов и сотрудников инженерно-электротехнического института

№ 1 (224)

1 сентября 1932 года
15-й год пролетарской революции

VIII ГОД ИЗДАНИЯ
Первая стендгазета в институте
вышла 22 декабря 1922 года

В новый учебный
год вступимширо-
ко развернутым фронтом
ударников большевистских тем-
пов и качества

Вступаем в новый учебный год

Наступающий 1932/33 учебный год для нашего института имеет ряд существенных отличий по сравнению с прошлым годом.

Вопросы методики и системы преподавания, стипендиальные вопросы, качество учебы и учет успеваемости студентов, работа кафедр и методических совещаний, роль профессора и педагога в реорганизуемой отчасти системе образования высшей школы — все это предстаивает новое для нашего института; все это мы все должны в самое кратчайшее время освоить, проработав во всех звеньях институтского и отделенческого аппарата, на кафедрах, методических и производственных совещаниях, с тем чтобы совершенно четко и своевременно начать и наладить нашу учебно-производственную жизнь.

В вопросах методики и системы преподавания вводятся следующие изменения:

Индивидуальная проработка

всех дисциплин учебного плана без официальной регламентации бригадной работы.

В основу официальной академической единицы принимается академическая группа.

Контроль знаний

осуществляется путем систематического учета преподавателем групповых упражнений, консультационных и семинарских занятий и индивидуального зачета по курсу каждой дисциплины.

Качество проработки

материала и своевременная индивидуальная сдача предмета определяют степень стипендиального обеспечения и культурно-бытового обслуживания (премии, курорты и т. п.).

Система и форма преподавания

фиксируется как: а) лекция, б) групповые упражнения (в часовом распределении по учебному плану), в) консультационные и семинарские занятия для группы или для половины группы. (Необходимость таких занятий устанавливается кафедрой и проводятся они с разрешения учебной части института), г) индивидуальная сдача теоретической части курса.

Как правило, чтение лекций ведется профессором и, в крайнем случае, доцентом. Им же принимается зачет по теоретической части курса.

Лекции по общим предметам: 1) теоретические основы электротехники, 2) переменный ток, 3) электроизмерения, 4) технология металлов, 5) сопротивление материалов, 6) физика, 7) политические предметы 1 и 2 курса —



читаются в институтском масштабе.

Лекции по специальным предметам читаются в масштабе отделения (дублирование лекций по группам допускается с разрешения учебной части).

Учет качества академической проработки

и своевременность выполнения учебно-производственного плана каждого студентом в соответствии с положением о стипендиалах проводится по четырехбалльной системе: отлично, хорошо, удовлетворительно, неудовлетворительно.

Расчетные и проектные работы

по учебному плану выполняются по индивидуальным заданиям руководителя с обязательным представлением по форме объяснительных записок в нем.

По НПО обязательен зачет

получаемый индивидуально каждым студентом по представлению им технического дневника-отчета.

Отмеченные выше новые моменты в учебно-производственной жизни института требуют величайшего внимания, ответственности и честности в работе всех звеньев учебного аппарата и института в целом.

В первую очередь настоятельно необходима своевременная наложенность планомерной и систематической работы методических совещаний кафедр и советов; всю ра-

боту кафедр нужно в кратчайший же срок развернуть и наладить в разрезе проведения указанных выше мероприятий.

Упраздняемое отделение академические задания по предметам, во многих случаях не представляющих прямой необходимости и требующих чрезмерно большой затраты времени профессорско-преподавательского состава, — дирекция ставит перед всеми кафедрами и

отделениями как первоочередную работу: составление и разработку учебных программ в соответствии с новыми положениями. Работу эту отделения должны закончить к 1 октября.

Перед кафедрами естественно встает чрезвычайно важный другой вопрос — отбор и использование на кафедре лучших педагогических и научных сил.

О закреплении актива общественных организаций

(Постановление бюро парткома

ЛЭМИ от 27 августа 1932 г.)

ним общественных организаций при необходимости персонального обновления актива в каждом отдельном случае вопрос предварительно согласовывать с оргруком парткома и принимать решительные меры партийного воздействия к товарищам, отказывающимся от работы и бросающим ее самотеком.

3. Ответственность за выполнение настоящего постановления возложить на секретарей ячеек и комитетов.

2. Предложить ячейкам и фрак-

Техпропаганда — Массовость, темпы и качество

Год борьбы за большевистскую технику

Сектор техпропаганды сформировался в марте 1932 г. К этому времени на техпропаганду было занято 150 человек. В соответствии с решениями пленума парткома сектор, совместно с общественными организациями института, поставил задачу увеличить число техармейцев. С этого же времени студенты стали переключаться на массовую техническую пропаганду, тогда как до этого они работали в весьма разнообразных направлениях, часто получая неправильные задачи. Теперь все внимание техармейцев было сосредоточено на обеспечении выполнения промфинпланов данных рабочих мест.

Для того, чтобы обеспечить выполнение этих задач, была проведена кампания заключения договоров. Для обеспечения массовости в этой кампании треугольник института особым письмом обязал треугольники специализаций, комитеты и проф-препод. состав участвовать в обсуждении и заключении договоров. Однако, эта кампания не принесла ожидаемого массового характера. Это объясняется отчасти тем, что заводы не были подготовлены к приему студентов и в большинстве случаев не имели специальных работников по техпропаганде. Заводы не провели также разъяснительной работы о взаимоотношениях между ними и ВТУЗ'ом.

ЗАКЛЮЧИЛИ 12 ДОГОВОРОВ

Широкому развертыванию договорной кампании помешало также и то, что в институте эта кампания прошла аппаратным порядком.

В результате этих недочетов кампания затянулась и закончилась лишь в конце апреля. Договоры были заключены с заводами: «Электросила», «Электроаппарат», «Электроприбор», «Севкабель», 1-я ГЭС, 2-я ГЭС, 3-я ГЭС, 5-я ГЭС, парк им. Леонова, завод ВАРЗ, парк им. Калинина, система Электротягожа. Всего 12 договоров.

Заключение договоров ускорило образование секторов техпропаганды на ряде предприятий. Следует отметить, что если на одних заводах («Электроприбор», например) студентам был сразу же оказан внимательный прием, то на других («Электросила», например) проявляли исключительную насыщенность и даже противодействие. Здесь сначала пробовали отминуть работу, говоря, что студенты пришли не потому, что хотят заводу помочь, а потому, что им самим завод нужен. После этого заводская администрация отказалась студентам в пропусках на завод, что почти сорвало работу на «Электросиле». На других предприятиях после долгих переговоров договоры все же были заключены.

460 ТЕХАРМЕЙЦЕВ

Благодаря проведенной в то время сталинской эстафете, число студентов, привлеченных для работы по техпропаганде в мае выросло до 460 человек. Все студенты были разбиты по отдельным отраслям работы, при чем упор был взят на помощь в составлении техпромфинплана. По технажу работало 111 чел. в техкружках — 56 чел. в раб. и изобретательских группах — 72 чел. в техкабинетах и на выставках — 92 чел. по Дип-б. 12 чел. на методической работе — 12 чел., на научно-иссле-

довательской работе — 12 чел., на курсах — 10 чел., помогали рабочим авторам — 15 чел., на оргработе — 28 чел. а энерготягах — 21 чел., на разной работе — 58 ч.

На отдельных заводах была проделана следующая работа:

«ЭЛЕКТРОПРИБОР»

Работала специализация изменения. На составление техпромфинплана было брошено 45 чел., при чем в шести цехах студенты вынесли на своих плечах всю работу по помощи рабочим в составлении техпромплана, за что техармейцы были премированы 550 р. После этой работы была проведена кампания по смотру технического планирования и рабочих предложений. Студенты получили вторичную премию — 250 рублей.

Параллельно с массовыми кампаниями студенты организовали 8 кружков, которые полностью заняли свою программу, охватив 150 рабочих. Ежедневно студенты оказывали также помощь пеховым секторам техпропаганды.

«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»

В период сталинской эстафеты на этот завод было выделено 46 студентов специализации электроаппаратостроение. Здесь была развернута работа по составлению техпромфинплана, организовано 7 кружков и кабинет техпропаганды. Были выявлены рабочие авторы, в результате работы с которыми заключено 6 договоров с Энергозатратом. Полностью материал для техсуда над изготавляемыми соленоидами. Собраны показатели по двум бригадам Дип.

«СЕВКАБЕЛЬ»

Направление работы студентов специализации кабель было дано не совсем верное. Большая часть 36 выделенных студентов работала на организационной работе, что привело к некоторому отливу.

Лучше других провели работу студенты бригады по организации консультаций, за что она была премирована ста рублями. Бригадой была наложена консультация в десяти цехах. К ней был привлечен инж.-тех. персонал завода. Силами студентов выпущены 4 брошюры. Среди рабочих и техперсонала выявлены новые авторы.

«ЭЛЕКТРОСИЛА»

Вследствие того, что студенты не встретили внимательного отношения к своей работе со стороны сектора техпропаганды завода, здесь работа была почти сорвана. Лишь благодаря настойчивости студентов-машинистов, находившихся на практике, была проведена работа в комитете рабочего изобретательства, где рассмотрели свыше 30 предложений. Студенты помогали также библиотеке и кабинету.

Студенты-экономисты, работавшие в контакте с производственным сектором завода, провели работу по хозяйствству и смотру техпланирования.

ГЭС

2-я ГЭС. Студентами организованы 12 кружков, которые охватили свыше ста рабочих. Просмотрено пятьдесят четыре рабочих предложений. Вследствие отсутствия заводского технора, работа здесь была развернута с опозданием.

6 студентов были премированы

почетными грамотами и денежными премиями.

3-я ГЭС. Организовано 7 кружков, охвативших свыше 40% всех рабочих, которые полностью закончили курс. Один кружок был организован для мастеров и инженеров.

На 1-й и 5-й ГЭС работа была развернута слабо. В этом виноваты и заводские и институтские организации.

ПАРК ИМЕНИ ЛЕОНОВА

Организовано 6 кружков, из них 2 — для изобретателей. Кружки охватили более 50 чел. Проработан техпромфинплан. Три студента премированы 150 рублями.

ПАРК ИМЕНИ КАЛИНИНА

Организованы и закончены курсы пять кружков, охвативших 100 чел. Проведены 4 массовых совещания по вопросам техпропаганды. Студенты дважды премированы.

ЭЛЕКТРОТОР

Работала специализация ТВН, которая выделила пятьдесят два человека. 13 студентов работали по рационализации, 8 — на курсах подготовки в техникум, которые были организованы студентами.

Четыре студента были заняты на исследовательской работе. Организованы монтажные кружки на подстанциях.

*

Из перечисленных работ видно, что наиболее активным в проведении техпропаганды является 3-е отделение. На предприятиях, привлеченных к этому отделению проведена большая работа.

Большую работу в чрезвычайно скверных условиях провели студенты 4 отделения на заводе «Электросила».

Что касается 1 отделения, то за исключение спец. тяги, которая и количественно и качественно провела большую работу, это отделение не развернуло достаточной работы.

2-е отделение не смогло мобилизовать достаточного числа техармейцев для обслуживания своих предприятий, что привело в чрезвычайно слабой работе на первой и пятой ГЭС. Это объясняется отчасти сильным распылением студентов по отдельным предприятиям.

С июня, в связи с уходом некоторых специализаций в отпуск и на иногородние практики, наметилось уменьшение числа техармейцев, которое дошло до 250 чел. при чем основная масса была занята в кружках.

За этот период сектором техпропаганды было выпущено 13 программ, засем техпропаганды и проведено 8 лекций и 7 консультаций для техармейцев.

70 техармейцев перевыполнили нормы теххайма и представлены советом на премирование.

Вся методическая работа проводилась без помощи СНР. В каждом отдельном случае приходилось договариваться самостоятельно работникам сектора. Это чрезвычайно осложнило работу и удлиняло сроки выпуска программ.

Сектор провел работу по проработке проекта «техминимума» и разработал инструкцию для подготовки проведения его в жизнь. На большинстве предприятий силами студентов разработаны производственные характеристики.

Пом. директора по техпропаганде.

Новый прием

Прием в наш институт в 1932/33 учебном году производится на следующие специализации с отрывом и без отрыва от производства:

Эл. машины	с отрывом 25 чел. и без отрыва — 50 чел.
Эл. оборудование	25
Эл. тага	50
ТВН	25
ТЭС	—
ГЭС	25
Кабельная	25
Эл. измерит. приборы	—
Аппаратостроение	—
ИЭО	50

Таким образом без отрыва от производства будет принято 325 ч. с отрывом — 225 ч., всего — 550 чел.

Рабочих намечается принять 77%, крестьян — 3%, служащих и прочих — 20%. По партийному составу — членов ВКП(б) — 28%, комсомольцев — 44% и беспартийных — 41%.

По приемных испытаний освобождаются лица, окончившие техникумы. Рабфаковцы подвергаются академической проверке по физике и математике в объеме курса рабфака. Все остальные подвергаются приемным испытаниям по физике, математике, обществоведению и русскому языку в объеме рабфака.

По математике и физике приемные испытания и академическая проверка будут производиться в

письменном виде с последующим устным собеседованием с преподавателем. По математике приемные испытания производятся дважды — отдельно по алгебре и геометрии трапеометрией.

По обществоведению приемные испытания производятся в виде устного собеседования с преподавателем. По русскому языку испытания проводятся в виде письменной работы.

Лица, получившие неудовлетворительную оценку по двум предметам или по математике в дальнейшем испытаниям не допускаются.

На время испытаний будет предоставлено общежитие.

Приемные испытания производятся в две смены: дневные — с 9 час. утра и вечерние — с 4 час.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ СОРВАЛА

ВЫПОЛНИНИЕ
ПРОГРАММ НПО

В новом учебном году практику обеспечить повседневным руководством

Практиковались быть подсобной силой

Группа студентов 2 курса специализации электро-кабель в течение июля и августа была на практике в ЛОВЭО. Часть студентов работала в мастерских. Другие — непосредственно на монтаже подстанций.

Программа практики институтом была составлена продуманно и дана своевременно. ВЭО однако не сумело обеспечить выполнение этой программы.

В распределении по рабочим местам руководитель НПО от ВЭО принимал очень незначительное участие. Это дело было поручено совершенно безграмотному человеку, некоему Жукову. Он начал с того, что половину группы (6 человек) загнал в мастерские.

В начале эта шестерка не особенно привлекла, так как в мастерской был не плохой заработок. Однако, вскоре выяснилась общая неудовлетворенность такой практикой. Студенты, кроме опиловки клемм, сверления мрамора да сборки разной мелкой арматуры никакой работы не имели.

Узнав об этом «поленом» время провождения, руководитель НПО добился перевода их на монтаж. Но и это не улучшило положения. На подстанциях студенты целиком днем долбили дыры, ониливали шину, словом — продолжали использовать в качестве подсобной силы.

Мастера и бригадиры не хотели лавировать этой работы, ссылаясь на то, что раз студенты получают деньги от ВЭО, то и должны делать, что дают и что нужно ВЭО. Когда же практиканты заикались о своей программе, мастера говорили, что программа их совершенство не интересует.

В результате такого отношения к практике со стороны администрации предприятий, программа НПО невыполнена на 90 процентов.

Это требует изменения структуры практики.

До сих пор институт уложился в том, что снабжал сту-

дентов программой практики. За все время практики мы не видели ни одного представителя института. Такое положение в дальнейшем нетерпимо.

Мы предлагаем:

- Практикой должен руководить исключительно институт. Он должен следить за выполнением программ НПО. Нельзя допускать, чтобы студенты использовались на практике в качестве подсобной силы.

Оплата практики должна быть дифференцирована и зависеть от успешности выполнения программы НПО.

Институт совместно с предприятием, на котором проходит практику, должен вырабатывать график передвижения студентов по рабочим точкам, для полного охвата всех пунктов программы.

Студент.

Отчитывается курортная комиссия

Курортная комиссия была организована в феврале текущего года из 5 человек, и уже в марте была реорганизована за неработоспособностью большинства членов. Комиссия нового состава состоит из шести человек. Надо отметить, что все члены этого состава комиссии добросовестно выполняли свои обязанности.

Областной Пролетарстуд дал нашему институту следующие путевки:

В местные санатории — 9 мест, в студдом — 17 мест, на курорты — 3 места в дома отдыха — 137 мест и в базу пятого дня отдыха — 115 мест. Кроме этого имелись места с 50% скидкой в местных санаториях и студдом — 37 мест. Было предоставлено также 19 мест в пляжные курорты и пансионы.

По установке КУБУТА и Облпролетарстуда следовало послать на курорты и в дома отдыха 15% из общего числа членов профсоюза. Курортная комиссия, благодаря активному содействию парт. проф.

Итоги практики подведены. Из 19 человек состава группы 2 курса «Д» спец. ТЭС на практику в ВЭО было послано 11 чел. Остальные, как имеющие квалификацию монтажников, практику проходили на своих заводах, т. е. в большинстве просто «подрабатывали».

ВЭО направило студентов по различным монтажам подстанций на завода Ленинграда, но уже в начале второго месяца практики студенты работали только на трех заводах. На «Кр. автогенщике» работал один человек, другой был освобожден от практики по болезни. На заводе имени ОГПУ работало два чел., на заводе № 7 — шесть чел.

Перед уходом на практику все студенты получили программы и... больше ничего. Сначала обещали теоретические занятия по вопросам практики, но потом отказали.

Студенты, работая в бригадах монтажников, научились бить дыры, инжир и гнуть железо. Иногда приходилось устанавливать опорные и проходные изоляторы и трансформаторы. 2—3 человека, будучи знакомы со слесарной работой, устанавливали масленики и трансформаторы тока. Никаких чертежей, схем и объяснений студенты не получали, т. к. прежде всего нужно было работать. Вообще же практика не удовлетворила студентов и нового почти ничего не дала: преобладала слесарная работа по расшивке и скобление железных конструкций.

Все эти факты говорят в первую очередь о том, что в институте о группах, находящихся на практике, забыли, бросив их на произвол судьбы.

Не были продуманы возможности выполнения программы студентами, вследствие чего практика все время проходила на подстанциях или на световой проводке. Не был предусмотрен и составлен график передвижения практикантов с одного вида монтажа на другой, и все это привело к полю.

Надо с корнем вырывать из нашего института безобразное отношение к руководству практикой и ее проведению. Необходимо раз и навсегда установить лицо, ответственное за проведение практики, как на отделениях, так и в масштабах института.

Жалобы на неудовлетворительность практики не прекращаются уже в течение двух лет. Партийным и профессиональным организациям пора серьезно заняться этим вопросом.

Бригада

Письмо из Германии

В жестоких классовых схватках

Уже в самом начале демонстрации она путем провокаций вызывала рабочих на активные действия, но потерпела поражение. После этого, когда демонстрация достигла Рурпорта, полицейские пытались захватить одно из красных знамен. Это не удалось только потому, что тысячи демонстрантов стойко показали готовность защищать свое знамя. После походов полиция арестовала оркестр. Этот арест сопровождался стрельбой в демонстрантов и избиением их резиновыми палками. Полицейские пули раняли трех рабочих. Один из них имеет очень тяжелые ранения, вызывающие опасения за его жизнь. Одна молодая работница была настолько сильно избита палками, что осталась лежать на земле.

Полиция бесчинствует в крепком союзе с «коричневыми», как в Германии называют фашистов, имеющими коричневую форму. Гитлер, как известно, живет во дворце также окрашенном в коричневый цвет. Вот факт, показывающий насколько силен этот сюз. На днях

на рабочие дома в Гамбурге напали около 1.000 фашистов. Это нападение прикрывали 300 полицейских, размещенных на специально оборудованных автомашинах. Это объединение нападение, однако было отбито рабочими. Пролетариат защищался героически, и побитые фашисты быстро покинули район, несмотря на поддержку полиции, которая стреляла по окнам рабочих квартир. Снова были ранены несколько рабочих.

Это нападение послужило толчком к объединению рабочих в единий фронт. К этому, возглавляемому коммунистами фронту защиты рабочего населения примкнули многие рабочие, состоящие в социал-демократической и христианской партии.

В конце июля Дуйсбург посетил вождь фашистов Гитлер. Пролетарии города приготовили ему свою образную встречу. Вместо фашистских эмблем город украсился красными флагами. Гитлеру хорошо известно, что Дуйсбург был и будет красным. Поэтому он не ронялся проехать городом, а прибыл

на стадион, где он должен был выступить на митинге, крадущийся. Самолет, на котором он прилетел, опустился на аэродроме Мюльгайма, безлюдной местности. Оттуда через леса и поля под охраной целой армии полицейских Гитлер, «народный любимец» — как называют его фашистские газеты, проbralся на стадион. Фашисты предполагали собрать на стадионе 100.000 пролетариев. Об этом кричали расклешенные по всему городу много-метровые плакаты. На стадионе однако не было и половины этого числа. Несколько хорошо вспомнили Гитлера рабочие можно судить по тому, что вместо многочасовой речи «народный любимец» говорил всего только четверть часа.

О том, насколько верят рабочие в речи подобных «вождей», можно судить хотя бы по такому факту. Несмотря на все старания фашистов и социал-фашистов сорвать забастовку портовиков Дуйсбурга, уже с 18 июля бастуют 400 портовых рабочих.

Ждем сообщений о ваших успехах на фронте социалистического строительства.

Ганс-Горн.

«ТОВАРИЩ»

3 стр.

О стипендиях

В целях повышения качества подготовки инженерно-технических кадров для социалистической промышленности, ликвидации уравниловки и обезлички в системе материального обеспечения студенчества, повышения роли и ответственности проф. препод. состава в деле подготовки студенчества — Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР установил новые стипендии на 1932—1933 уч. год.

Превращая стипендии в действительный рычаг повышения качества учебы, должно произойти исключительно по данным о качестве учебы того или этого студента, в зависимости от его семейного положения. Качество учебы определяется исключительно проф. препод. составом и по установленной единой системе оценок в институте и определение стипендий устанавливается персонально директором учебного заведения, который несет полную ответственность перед государством за расходование специального фонда.

Директору учебного заведения предоставлено право снимать со стипендии студентов не успевающих по неуважительным причинам.

На основе постановления ВЦИК и СНК по нашему институту установлен размер стипендий с 1 июля 1932 г.:

Нормальная успеваемость:

1 год 2—3 трим.	2-й год		3-й год	4-й год
	4—5 трим.	6 трим.		
35	35	45	45	50

Этим «мелочам» у нас не место

Начинается новый учебный год. Естественно, что дирекция института должна привести в надлежащий порядок здание и аудитории. В конце прошлого года, несмотря на ряд обещаний, был только один бак для кипяченой воды — на все коридоры института. Частенько в нем не было воды. Две-три плевательницы стояли в углах, и пол ненадежно покрывался тысячами оккурков.

Бывали случаи отсутствия мела, и студенты были вынуждены рыскать по аудиториям в надежде «спрятать», где либо кусок мела. Недостаток стульев в аудиториях приводил к перетаскиванию последних из одного помещения в другое. Иногда это перетаскивание происходило с «боем» между студентами и нередко «победители» уносили стулья в растерзанном виде.

Все эти «мелочи» в достаточной степени действуют на учебу, не благоприятно отражаясь на ней. Дирекция должна их срочно ликвидировать.

Студкор.

Заем — каждому студенту

Размещение займа «четвертого завершающего» года пятилетки в нашем институте прошло не плохо. Несмотря на это имеются еще такие группы, где подпись на заем охвачены не все студенты. Ряд групп в период размещения займа был в отпуске, и некоторые студенты на заем подписать не успели.

Повышенная успеваемость					Высокая успеваемость				
1 год	2-й год		3-й	4-й	1 год	2-й год		3-й	4-й
2—3 трим.	4—5 трим.	6 трим.	год	год	2—3 трим.	4—5 трим.	6 трим.	год	год
50	65	75	75	85	65	75	85	100	110

Что же касается размера стипендии для парты-сячи и проф-сячи то таковые сохраняются при новом порядке начисления на стипендию, при чем если парты-сячик и проф-сячик по своей академической успеваемости может быть отнесен к категории, размер для которой выше чем получаемый им в настоящее время, то в этом случае ему выплачивается

по распоряжению директора по качеству успеваемости.

Отпущенный лимит НКПП по госстипендии на II полугодие в сумме 97.835 рублей директором института утвержден следующий порядок: по госстипендии 91.930 р. и пособию новому приему 5.905 р. и по отделениям согласно представляемого графика на II полуго-

Месяцы.	Название отделений.			
	1	2	3	4
Июль	14582—26	8045	4515	965
Август	15675	9952	5900	965
Сентябрь	9060	5867	4085	1295
Октябрь	9310	5197	3844	1295
Ноябрь	11375	3317	710	1295
Декабрь	11825	2895	2346	1295
Всего	71827	35274	21400	7110
Перерасход . . .	30067	9174	3710	630

Начальники отделений, а также и общественность нашего института необходимо обратить внимание на бережное и правильное использование по прямому назначению утвержденных лимитов на II полу-

годие, т. к. никаких изменений в части увеличений бюджета госстипендий со стороны НКПП быть не может

Дирекция.

НОВОСТИ ЛЭМИ

ПОЛУЧАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА

В кассе института всем студентам, подписавшимся на заем «3-го решавшего» года, выдаются облигации этого займа.

ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

С октября в ЛЭМИ намечается systematickaya постановка публичных научных лекций и докладов академиков и профессоров института по вопросам новейших достижений науки и техники в СССР и за границей.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПОМЕЩЕНИЙ

На основании распоряжения секретаря кадров НКПП главное здание делится «по вертикале» между ЛЭМИ и ЛМИ. Западная и левая южная часть всех этажей со спарочником внизу (под фундаментальной библиотекой) переходит к ЛМИ. Восточная и правая южная часть всех трех этажей переходит к ЛЭМИ.

Оставшиеся лаборатории Физ. мех. института в главном здании будут перенесены во II общежитие. Этажи главного здания среди отделений распределяются так: на первом этаже размещается 3 отделения, на втором этаже — 2 отделения и на третьем — 1 и 4 отделения.

Лаборатория электрооборудования остается в прежнем помещении.

Помещение фундаментальной библиотеки переходит к ЛЭМИ. Буфет оборудуется в подвалном помещении.

И. И.

Наши жилищно-бытовые перспективы

В текущем году мы не имеем сколько нибудь ощущимых улучшений в вопросе жилищ для студентов ЛЭМИ. Вот как обстоит этот вопрос. Согласно договору с управлением студенческих общежитий наш институт на территории Флагова городка получает 359 комнат общей площадью 5.689 кв. метров. Эта площадь в настоящее время занята таким образом: семьи занимают 170 комнат и одиночки — 126 комнат. Остальные комнаты заняты студентами других институтов, а часть площади самовольно захвачена нашими студентами во время отпусков для поселения своих родственников.

Когда все лица этой категории будут выселены мы получим 73 комнаты. Сюда придется вселить студентов, проживающих в других корпусах и на Фонтанке. Остающиеся 30 комнат дадут возможность поселить 120 студентов нового приема. Однако совершенно некуда будет поселить 8 семей и 26 одиночек, выселяемых по суду из общежития ЛЭМИ.

Можно было бы значительно ослабить жилищный кризис, если бы перераспределить площадь, занимаемую семьями. В комнатах, где сейчас проживает 170 семей студентов, можно было бы поселить 680 одиночек.

Как видно из вышеизложенного жилищный вопрос является для нашего института очень острым, и в разрешении его должны принять участие не только ведающие этим делом, но и вся общественность, которая в первую очередь должна всячески воздействовать на самовольно вселившихся.

И. Г.

В бывшем кружке электриков организован чертежный зал института. Выдача чертежных принадлежностей и пособий будет производиться в бывшем кабинете электротяги.

Отделы библиотеки — социально-экономический и технический объединены. Выдача книг производится с одного стола.

Актовый зал перешел в ведение ЛЭМИ.

ГДЕ ЧИНИТЬ ОБУВЬ

В скромном времени открывается мастерская починки обуви. Мастерская будет обслуживать исключительно студентов, рабочих, служащих и проф-преподавательский состав нашего института.

САМООБСЛУЖИВАНИЕ

Для проведения санминимума в общежитиях в каждом секторе организуется санитарка и староста сектора. К общежитию прикреплен врач.

Заключены договоры на полное обслуживание студенчества лечебной помощью, стиркой белья и пошивочной мастерской.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Автору статьи о библиотеке — По вашей заметке производится сплошное расследование.

Редакция газеты «Товарищ» временно помещается в парккоме ЛЭМИ. 2-ое общежитие, 4-й этаж.

Отв. ред.: М. ЛУТОВИНОВ.
Техн. ред.: С. КУДРЯВЦЕВ.
Издатель: Профком ЛЭМИ.